

SZARVAS ÉS VIDÉKE

== Társadalmi és szépirodalmi hetilap. ==

<p>Szerkesztőség: Bolyai-utca 11. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. BÉRMENTETLEN LEVELEK ET. NEM FOGADUNK.</p>	<p>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP. Előfizetési árak: Egész évre . . . 8 kor. — Félévre . . . 4 kor. Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.</p>	<p>Kiadóhivatal: Bolyai-utca 11. szám alatt hová az előfizetési pénzek intézendők. Hirdetéseket jutányos áron elfogad. Kiadó s laptulajdonos SAMUEL ADOLF</p>
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

A hús.

A végső szükség kényszerítő hatása alatt Budapest főváros két jelentős dologra szánta el magát. Az egyik a hatósági mészárszékek felállítása, a másik a lóhúsok Magyarországon való meghonosításával való próbálkozás. Valóban a mostoha idők jele mind a két kísérlet. A hajdanában tejjel s mézzel folyó Kannának nevezett országban hihetetlen magasra szöktek a mindennapi táplálkozásához szükséges hús árai, úgy hogy a főváros szegényebb néposztálya már heteken át nem engedhette meg magának azt a lukszust, hogy marhahúst egyék. Nagyon téved az, aki azt hiszi, hogy ez a csapásnak minősíthető jelenség csak a fővárosban volt észlelhető. Szerinte a vidéki városokban, mindenütt 40—100 percenttel szállott fel a marhahús és borjúhús ára s a szegényebb emberek itt ezt éppen úgy megérik, mint a fővárosban.

A húsrágóság okairól sokat írtak, százfélélt is, anélkül, hogy el tudták volna találni az igazi okot. Szerintünk az igazi ok az, hogy a tavalyi takarmányhiány miatt a gazdák és földbirtokosok marha-állományukat kénytelenek voltak a minimumra redukálni s ennek következménye most az, hogy az idén kevés a marha. Olyannyira kevés, hogy Szerbiából az

idén hihetetlen mennyiségű marhát hoznak be hozzánk s ez a bevétel sem tudja a hús drágaságát csökkenteni.

A másik ok határozottan a budapesti vásárpénztár, mely markában tartja nemcsak a fővárosi, de a vidéki mészárosokat is s valószínűleg diktálja az árakat. Mert tudvalevő, hogy a legtöbb vidéki mészáros Budapesten szerzi be a marhaszükségletét s természetesen a vásárpénztár által megszabott magas árat fizeti.

Harmadik okul felhozhatjuk azt, hogy a magyar államvasutak mindenféle kedvezmény nélkül elősegítik a magyar marhának Bécsbe való szállítását, úgy hogy a dunántúlról, Horvátországból, Felsőmagyarországra nagy részben határozottan előnyösebb a Bécsbe mint a Budapestre való szállítás. S így meg az, hogy a prima húst Bécsből hozzák vissza Budapestre.

Budapest székesfőváros az ő hatalmas anyagi erejével képes volt arra, hogy a húsrágóságot némiképen ellensúlyozza. Hatósági mészárszékeket állított fel, melyben — miután a főváros nem akar nyereszkedni s adót sem fizet az üzlet után — olcsóbban adja a húst, mint a mészárosok, akik természetesen kézzel-lábbal tiltakoznak az új konkurencia ellen.

Kétségtelen, hogy a mészárosok ilyenformán áldozataivá válnak a húsrágóság ellen

való védekezésnek viszont azonban általános érdek, hogy a marhahúst a szegényebb néposztálynak hozzáférhetővé tegyék.

Már most felmerül az a kérdés, hogy a mi a fővárosban lehetséges volt, nem lehet-e az lehetséges a vidéken is. A vidéken is olcsó hús kell és aki ezt megtudja adni, az egy nagy közelebséget ró le a szegényebb néposztályra szemben. A hatósági mészárszék intézménye természetesen csak addig tartandó fenn, míg az abnormis hús árak tartanak, mert a cél az olcsóbb élelmiszer és nem a mészárosipar tönkretétele.

Egészen más szempont alá kerül a lóhúsvaló kísérletezés. A budapesti kísérletről már konstatálni lehet, hogy bevált. A publikum — természetesen a vagyontalan, mohón kapott az új élelmiszer után, az első héten sok száz méterterméza lóhús és sok ezer lókolbász fogyott el s a fogyasztás napról-napra mind nagyobb lesz. Általánosan konstatáljuk, hogy a lóhús, ha kellően el van készítve, mivel sem rosszabb a marhahusnál — de ennek ellenében több mint felénivel olcsóbb.

A lóhús egyébként csak nálunk megy újdonságszámba, Bécsben, Parisban s Európa nagyobb városaiban az az eledel általános elterjedésnek örvend. Eddig nem volt nálunk szükség

TARCSA.

A dramaturg.

Nemrégiben egy elhanyagolt külsejű ember állott be hozzám.

Nevem — szólt — Berkes Flórián. A budapesti magyar Bolha színház sugója vagyok (sajnos nálunk már a bolhák is sovínisták.)

Örvendek. Mivel lehetek szolgálatára.

— Uram. Az igazgató ur megbízásából jövök. Hallotta tán ön hírét vállalatunknak, melynek sikere felül előre is biztosíthatom. — Uram! az állat védelem napról napra jobban hódít, kezdünk egyenlők lenni az állatokkal.

Személye válogatja — jegyzém meg. — Kérem, hagyjon beszélni; tehát mi feladatunk tűztük ki, hogy az állatokat kiragadjuk az értelmetlenség posványából, adjunk nekik bizonyos szellemi munkakört.

Tisztelt Uram! Vannak kik indiai kígyókat, vannak kik afrikai oroszlánokat ragadtak ki semmittevésükből, mi a bolháknak fogtuk pártját. Kinek ne indulna meg a szíve az apró tehetetlen állatkákon, kiket csak azok üldöznek kikben nincs emberi érzés. — Kiknek reszkétre kell a fenntartásukhoz szükséges anyagot megszerezni és sokszor megtörténik, hogy egy dűlva brószakos kéz megfosztja szegény védtelen ártatlano-

kat életüktől s különösen kik, az asszonyok, az asszonyok, hahaha nem érzékenek meg a mi megfontásunkkal, durva szövegséget kötnek azok pusztítására is — Emberemen a megváltoztathatóság vett erőt s egy könyecseppet morzsol ki szeméből. — De kérem — szóltam — mivel szolgálhatok, tessék a tárgyhoz beszélni. Uram! Önnek erkölcsi kötelessége hogy rám hallgasson. — Főnököm megbízott, hogy önt kérjem fel dramaturgnak színházunk számára. Köszönöm a megtiszteltetést, de itthon is eleget vakarózhatom.

Uram, Ön nem tudja milyen ajánlatot utasít vissza. Hisz önnek ez roppant jövedelmet fog hozni, Önnek ezt el kell fogadni s ne is tétovázzék, hanem jön gyorsan velem az igazgatóhoz s ott megcsináljuk a szerződést.

Ugyan, ugyan s miképpen hozna ez nekem jövedelmet.

Ne kérdezzen, az Istenért egy szót se szóljon Uram hisz ez Önnek ezeket, milliókat fog bajtani. Elsem tudja képzelné milyen zseniális ez a vállalat.

Jó. Hanem kérek 24 órai gondolkodási időt. Megadom. Holnap ugyan ezen órában itt leszek. Gondolkodtam ezen a nem mindennapi dolgon. Szép lehet az egy bolha színház dramaturgjának lenni. De aztán eszembe jutott, hogy mennyi jó és rossz élnek a földön a céltáblája. Elég volna rám nézni, hogy valaki vakarózzák.

Az asztalnál messze ülnek tőlem az emberek, egy napon azt venném észre, hogy a vendégemben u-

pinér sőtartó helyet Zacherlines üveget tenne elém. Nem, nem fogadom el. De a pénz, a pénz ez nem hagyott nyugodni. Elvégre is mit bánom én az embereket, ha pénzem van. Természetes, el fogom fogadni. El én.

Ezt határozottan s izgatottan vártam a következő napig. — Emberem el is jött s elvezetett az igazgatóhoz. — Az igazgató alacsony vérmes ember volt. Beléptemkor éppen az orrán ebédelt a drámai hős.

— Jó napot kívánok.

— Bocsánat — felelte halkán — ne tessék lármát ütni, mert hősöm rendkívül ideges és zavarja a legkisebb zaj is ebéd közben. — Én tisztelettel néztem az orrára s ő intett, hogy üljek le. Így ültem szótlannul vagy három percig, mikor az igazgató elővett zsebéből egy augsburgi láncot s azt szépen a hős hátsó lábára hurkolva betette a hőssel együtt a skatulyába.

— Most már beszélhetünk. — Remélem tudja uraságod, hogy miért farszítottam. Hallhatott Ön már bolha színházról, de ilyen genre-u mint ez, ilyenről nem.

E színháznak az a célja, hogy az állatok kellő dressure után maguk adják az emberiség tudtára, hogy mennyit kellőlük szenvedniök. Ennyit bevezetésül.

Kérem térjünk a tárgyra. Én a dráma

— Kérem azonnal.

Azzal hosszadalmasan elbeszélte, hogy az ő bolhái kivétel nélkül mind nemcsak bolha ücskötől származnak, A dráma szendét meg éppen nubiából szerezte be, aki miatt már hercegek, sőt királyok vakaróztak. Az

a lóhúsról, intező körök tehát nem foglalkoztak vele. Most azonban sajnos, ütött a szabadság órája, szükség van, nagy szükség a lóhúsról, erre a nálunk új, olcsó s feltétlenül alkalmas ételmi szerre.

Meg van már törve a jég, a budapesti kísérlet beigazolta a lóhússal szemben táplált előítélet alaptalanságát s most már nincs más hátra, minthogy a lóvágás és lóhúsárulás az egész országban elterjedjen.

Mert annyi bizonyos, hogy a budapesti kísérlet elszigetelten nem maradhat. Amilyen szüksége van a főváros szegénysorsu lakosságának az olcsó húsról, csak olyan szüksége van erre a vidék szegény embereinek is s ezért kell a lóhúst a vidéken is meghonosítani. Ezzel kettős célt szolgálunk.

Nemcsak hogy olcsó húshoz juttatjuk az arra szorulókat, hanem nagyban hozzájárulunk a lótenyésztéshez, melynek már eddig is sokat ártott a vasút és még többet fog ártani a jövőben az automobil.

HIREK.

— **Új ügyvéd.** Dr. Zoltán Emil városunk szülőtte Budapesten az ügyvédi vizsgát nagy sikerrel letette.

— **Új ügyvédi iroda.** Dr. Faludi Jenő ügyvéd Szarvasra, a Lusztig féle házban ügyvédi irodát nyitott.

— **Jókai szobrára.** Margócsy Emma polgári iskolai tanárnő 4 koronát küldött a Magyar Általános Takarékpénztárhoz a Jókai szobor javára.

— **Felülvizsgálat.** Veres József orosházi esperes, országgyűlési képviselő okt. hó 19-én Szarvasra érkezett, a sarvasi ág. h. ev. egyház ügyeinek megvizsgálása céljából. Az esperes az ügyek helyes, pontos viteléről győződött meg. Több iskolát is meglátogatott, hol megelégedésének adott kifejezést. Az esperest nt. Zvarinyi János lelkész vendégelte meg.

— **Új közigazgatási gyakornok.** A vármegye alispánja a belügyminisztertől nyert felhatalmazása alapján dr. Bodoky Géza végzett jogászt a békési járásba közigazgatási gyakornokká nevezte ki.

én munkaköröm abból állanak, hogy balett librettókat kellene írni a színház számára, mert azt csak elhiszem, hogy társulata nagyszerűen tud ugrálni.

De uram — folytatta egy feltételt ne felejtünk ki. Önnek kosztba és kvartélyba kell néhányat fogadni. De mar erre felpattantam.

— Micsoda, hogy én a maga bolhái Hotel Garnia legyek? abból ugyan nem eszik sem maga, sem a társulata.

Bocsánat — szökött ő rendületlenül — Ön ide eljött s Önnek az én felteteleimbe bele kell egyeznie, különben kiudom a jelszót s az összes szereplőket kóristákkal együtt Önre szabadítom. Gondolja meg, jól gondolja meg. Ez végkép kihozott a sodromból. Ilyen tényegetés, no hisz szépen néznek ki.

— Uram, 3 percnyi gondolkozási időt adok. Ha nem fogadja el, majd vissza idezem emlékébe a spányol inquisitiót.

Mit a spányol, ordítottam, s elrántva 24 személyre szóló revolveremet, ráfogtam az igazgatóra. Bumm, dumm golyóval van megöltve, halálra aki mozdulni mer. Nagyszerű lehettem e pillanatokban. Az igazgató mosolygott.

Kérem édes ur, én állottam már töltött ágyuk torka előtt is Faterlónál Indiában.

— Faterlónál, Indiában ne mozdulj, mert lövök! Eközben Heródes a romlemez hirtelen a hátam mögé kerül s kicsavarta kezemből pisztolyomat,

— **Házasság.** Dr. Werner Gyula országgyűlési képviselő csütörtökön, e hónap 19-én déli félegy órákor vezette oltárhoz a budapesti Jézus Szent-Szive-templomban Jurenák Pálmát, Jurenák Sándor békésmegyei nagybirtokos és neje, született Polgár Emma leányát.

— **A gazdasági egyesület közgyűlése.** A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület az Orosházi szarvasmarha és lódíjazással kapcsolatosan mult vasárnap tartotta őszi közgyűlését. A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az egyesület 1906. évi munkaprogramjának elfogadása. 3. Az 1906. évi költségelőirányzat jóváhagyása. 4. Indítványok.

— **Gyógyíthatatlan betegség áldozata.** Neustádl József gádorosi kereskedő évek óta súlyos beteg volt s az utóbbi időben baja mind rosszabbra fordult s gyógyíthatatlanná vált. Ez annyira elkeserítette a szerencsétlen embert, hogy a héten öngyilkosságot követett el, ugyanis felmetszette az ütérét s néhány órai kínlódás után kiszenvedett.

— **A kötelező egy évi orvosi gyakorlat.** Magyarországon az orvos-doktori oklevelek és az egyetemes orvosi gyakorlat jogának elnyerése a doktori felavatáson felül meg valamely arra feljogosított köz-, vagy nyilvánossági jelleggel felruházott, illetőleg valamely közöshadseregbeli, vagy honvédegyesületi intézetben eltöltött egy évi kötelező orvosi gyakorlat kimutatásához van kötve. Ez az egy évi kötelező kórházi gyakorlat csak azokban a köz-, vagy nyilvánossági jelleggel felruházott polgári kórházakban tölthető ki, amely kórházak arra mindenkor három év tartamára a belügyi és a vallás és közoktatásügyi miniszterek által arra feljogosítottak. E rendelkezésekből kifolyólag az ország nagyobb kórházait a két minisztérium, valamint a két tudományegyetem orvosi karának javaslatai alapján a vallás és közoktatásügyi miniszter a belügyminiszterrel egyetértve, kimutatást készített azokról a kórházakról, melyeket a kötelező egy évi gyakorlat kitöltésére feljogosít. E kimutatásból meg tudjuk, hogy Budapest 9 kórházán kívül 38 nagyobb vidéki kórházban és gyógyintézetben tölthetik ki kötelező gyakorlatukat az új orvos-doktorok. A vidéki kórházak (9814 ágygyal) összesen 139 gyakornokot vehetnek föl. A gyulai köz-kórház első helyen szerepel a vidéki kórházak között; nevezetesen Gyulán 10 orvos, vagyis a maximális szám töltheti el kórházi praxisát.

— **Rablótámadás a gerendási tanyákon.** Rövid idő óta immár a második rablótámadás történt a kisgerendási tanyák között elterülő új műuton. Kalmár Márton békési gazda gyalog igyekezett Orosháza felé s mert Békéscsábán is dolga volt, csak a késő esti órákban folytatta az útját. Tíz óra lehetett, mikor Achim F. Tamás tanyájához ért, ahol két marcona alak útját állta s megfosztotta 18 koronányi

— Halál reád, ha nem fogadod el kiáltott adáz haraggal. — Megszéppentem, szembe nézni egy 24 személyre szóló pisztollyal nem, — gyerekseg.

Elfogadom a feltételeket — szóltam.

Az igazgató elém tette a papirost s én aláírtam. Most következik a próba etkezés. Hadd lám, hogy lesz megelégedve a naiva szökött a direktor s ezzel kivette a naivát s rátette az orromra.

Isszonyu düh fogott el. Ilyen históriába keverem én bele magamat. Forrt benem a méreg. Így még ott nem viszkett az özönvíz óta. A nyomorultak fogva tartották mindkét kezemet s így képtelen voltam orromat megvakarni.

Ereztem, hogy nem bírom sokáig. Hirtelen egy nem eléggé őrzött pillanatban egy örült bantással kiszabadítottam egyik kezemet, orromhoz kaptam s a naiva megszűnt elni.

Az igazgató kétségbeesett kiáltással, sebzett oroslánhoz hasonlóan rontott réám, felkapta az asztalon heverő pisztolyt s rám sütötte. Erre felébredtem. Az orrom azonban még mindig viszkett. Ekkor nyílik a szobám ajtaja s belép rajta az inasom:

Tíz óra nagyságos ur tessék felkelni.

— Jól van lám, de előbb jér ide s vakard meg az orromat.

ILLES ISTVÁN.

pénzétől. Kalmár csak Orosházán tett följelentést ismeretlen támadói ellen, akiknek kézrekerítéseért a csendőrség most eljárást indított.

— **Lugmérgezés.** Koyács Jánosné Molnár Juliánna 20 éves, csorvási lakónő, afeletti elkeseredésében, hogy mostoha anyja a férhezmenetele alkalmával adott ágy és ruhaneműket visszavette, 4 fillér áru marólugot darabokban lenyelt s óriási kínok között néhány óra alatt meghalt. Nevezett nő mintegy 3 évvel ezelőtt, már ivott egy ízben gyufaoldatot, de akkor sikerült a gyorsan jött orvosi segítséggel az életnek megmenteni.

— **Halál a kocsin.** Három vésztoi legény, Hagymási Ferenc, Nös Sándor és Hagymási Imre buzát adtak el a komádi piacon s árából egy hatalmasat mulattak s erősen borközi állapotban hajtottak vissza Vésztozra. Mikor a kocsi elindult, Hagymási Ferenc berugott állapotában hanyattvágódott az üléséről s fejével a saroglyába esett. Másik két társa berugott állapotban lévén, nem sokat tekelőriáztak a saroglyába esett társukkal, hanem ott hagyták fekvé, hogy majd kijozanodik Vésztozra. S a szerencsétlen legény úgy kijozanodott Vésztozra, hogy le se tudott szállni a kocsirol, mint halottat vették le az esés és kocszás következtében vértódulás folytán meghalt.

— **Evolúció.** A világtörténet buvárai újabb időben mindinkább figyelembe veszik azt a csodálatos hajcsövességi törvényt, mely egyes eszméknek más és más népekkel való érvényesülésénél szembeállít. Az uralkodó eszmék — hogy elnevezésükben Eötvös József kedves kifejezésével éljünk — egy időben különféle képen italták át más és más földtájuk gondolkozását. Az a nagy, egész Európát megrendítő mozgalom, mely 1848-ban megrázta államainkat, nem egyes országokban tört ki, hanem végigzúdult egész Európán. Marcali Henrik egyetemi tanár, a ki a Nagy Képes Világtörténet újkorai részét — 6 testes kötetben — maga írja, gyönyörűen kimutatja a negyvenes évek mozgalmanak tárgyalásánál, hogyan gyökereztek e mozgalomnak a kornak szellemi áramlataiban, mely a communismust hirdette, hogy vált ennek kapcsán munkásforradalomra Franciaországban, hogy csapott át a Bourbonok olasz tartományaira, hogy lobbant ki egyszerre az egység utáni vágy Németországban s hogy csapott át ez a tűz előbb Pragába és Beesbe, azután ide hozzánk Pestre. E mozgalmas kornak a történetét Marcali olyan részletesen s annyi új adat alapján tárgyalja, hogy kevés nagy tárgy munka dícséskiz ennyi gondnal, alapossgággal és újdonsággal. A közönség irásban és képen hiteles történetet találja itt a szabadságharónak, színes és eleven rajzát, a mellett az egésznek hozzákövacsolását az európai eszmeáramlatokhoz és forradalmi mozgalomokhoz. A nagy vállalatnak, mely Nagy Képes Világtörténet címen 21 kötetre megy, most a 231—232. füzeté jefent meg, mely már az utolsó, a XII. kötet anyagának egy részét hozza. Egy kötet ára diszkótésben 16 korona, egy igen vastkos és a szövegképek mellett számos műmelléklettel is diszitett füzetnek az ára 60 fillér. Kapható és megrendelhető minden könyvkereskedésben.

— **Főnyeremény.** A XVI. osztály-sorsjáték legnagyobb főnyereményt ismét Beifeld József bankházában nyerték. (Budapest IV., Károly-körút 1.) Ugyanis a 400.000 koronával kisorsolt 96851. számú szerencsés sorsjegyet ezen bankházban vásárolták. Ugyancsak e bankház védi nyerték egy elmúlt játékban a 600.000 koronás főnyereményt is.

— **Egy 6 tagból álló család.** Lehetetlenég minden embernek az izlését eltalálni, mert ahány ember, annyi izlés. „Tolnai Világ Lapja” nagyszerűen oldotta meg ezen kérdést. Ezen lapnak, mely hetenként 60, sőt 70 oldal terjedelemben jelenik meg, a 16. lapon kívül 5 melléklapja van. A 8—10 éves gyermeknek közül minden ket hetben 16 oldalra terjedő gyermeklapot, melynek címe „Gyermek Világ”. A serdülőbb ifjuság számára ugyan ilyen terjedelmű s rendkívül érdekes tartalmu lapot ad kéthetenként „Aranyifjuság” cím alatt. A háziaszony részére ott van háromféle melléklet, az egyik „A nő mint házi orvos”, melyet az Országos nevű orvos dr. Bród Miksa ír, ott

van továbbá „A házi kincstár“, mely a legújabb divatot közli és Sárossy Bella nagynevű író szerkesztésében jelenik meg, ott van végül, ami a háziasszonyra nézve óriási szükségletet képez, a főzés, sütés és kertészetre vonatkozó rendkívül érdekes és fontos közlemények. A háziasszony a magyar irodalom legnevesebb embereivel találkozik novellák és egyéb irodalmi termékek alakjában. A családfő részére ott vannak a kitűnő külföldi és belföldi események képekben bemutatva s rendkívül érdekesen megírva. Még tömegtelen apróságot találunk „Tolnai Világ Lapjában“, melyet itt helyszűke miatt nem sorolhatunk föl. Ha nem ismeri ezen lapot, melegen ajánljuk, hogy hozasson egy mutatóványszámot, melyet ingyen és bérmentve küld a „Magyar Kereskedelmi Közlöny“ Budapest, VII., Károly-körút 9.

— **Magas jutalék** kereshető, ügyes aquisiteurök előleget kapnak. Új és különleges. (Nem biztosítás, könyv, részletsorsjegy stb.) Ajánlatok „K. 250“ alatt Fischer I. D. hirdetési irodába. Budapest Gerlóczy-utca 1 szám.

— **Köztudomásu**, hogy köhögés, rekedtség és elnyálkásodásnál legbiztosabban hatnak a világhírű Egger-féle Mellpasztillák, melyek a gyomrot nem rontják és kitűnő ízűek. Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában. Doboza 1 K. és 2 korona. (Próbadoz 50 fillér.) Főraktár: Nádor-gyógyszertár, Budapest, VI., Váci-körút 17.

— **A valódi hírneves málnási sigula székely) gyógyforrásvíz kapható: Vitalis János üzletében. Mezőturon: Bordás Lajos üzletében és minden fűszerüzletben.**

C S A R N O K.

Lemondás.

I.

Oh, későn hozott az élet össze
Virágnylás, lombhullás után,
A fény már régen el van tetve
Csak fonnyadt levél susog a fán.

Oh, nem, nem ilyennek álmodtam én
Veled az első találkozást,
A rózsák, hervadása idején
Átélni egy újabb csalódást.

De mért sirjak ha még éltemnél is
Jobban szerettelek tégedet,
Az ősz estén minket is gyászba víz
Álmaink bús akkordja mellett.

II.

Benned látom az igaz lemondást
Ki könny nélkül tudsz lemondani,
Oh, de én szeretlek bizva-bizvást
Képed nem bírom elfeledni.

Tavaszi hurmat volt a szerelmünk
Mely a nap fényétől légbe száll,
Csak a bucsú csók ad nyihet nekünk
Vagy az emlékebe kért virágszál.

Azt mondtad te hogy éni milyen szép
Én mindig azt mondtam halni szebb,
A vágy s rajongás tűnő álomkép
Az életnél csak te vagy kedvesebb.

A sir pedig sötét, örök magány
Hábár fölötte az akács virul,
Ha a gyászének is elhangzott már
„A'udj esendesen“ a pap ajkáról.

Szentirmay Mados György.

Chioggia. *)

Szegény hullász szigetke
A lagunák során,
Egy virágszál se nyílik
A házak udvarán.

Nincs földje, gyára, telke,
S a napja perzselő, —
De dus kincsekkel ér fel,
Amije van: a nő.

Roskatag hársorok közt,
Hol lépni felsz talán,
Csodás rózsává fesslik
A rózsás csoda lány!

Ottári Madonnáku
Mik öök éltüel,
Títánok szent csetjé
Öt öröküi meg.

Ha bolyongsz I.áliában
Nagy alkotók nyomán
S megbüööl egy madonna.
Az chioggiái lány!

Van egy ház ottthon nálunk,
Egy ház a sok között:
Egy szőke szende lányka
E házba költözött.

Ha élneek titánok
S kezük voln' isteni:
Nem Chioggiába mennének
Madonnát [s'e'ni!

*) Ejsd: Kiözsa.

BALLA MIKLÓS.

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.

NYILTÉR.

E rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Iroda áthelyezés.

Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és ismerőseimet értesíteni, miszerint közel 30 év óta V., Fürdő-utca 4. szám alatt létezett hirdetési irodámat a ház lebontása folytán **f. é. november, hó 1-én** Budapest, V., Mérleg-utca 12. sz. alá helyeztem át.

ECKSTEIN (ELEK) BERNÁT
hirdetési irodája
BUDAPEST, V., Mérleg-utca 12.
Telefon 36—24.

Ki szereti a fényes kályhát?

Ki ezt ne szeretné, ilyen ember, illetve házi asszony aligha akad.

Tehát aki kedvelője a tiszta és fényes kályhának az kályháját a

BRAUN N. ANTAL-féle

Napfény

kályha ezüst színnel kenje be, a doboz oldalán levő használati utasítás szerint a ha ezt megtette, kályhájára egész télen nem lesz gondja, mert az mindig tiszta és fényes marad.

A Braun N. Antal-féle kályha ezüst fény, melynek doboza 80 fillérbe kerül, Szarvason

kizárólag

Schlesinger Izidor

Árpád szálloda üzletében kapható.

Egy jó karban lévő

rövid ideig használt

egy ló után való hintó

eladó.

Hutiray Gyula Békésszentandrás.

Hirdetések

jutányos

áron

vétetnek fel

a

„SZARVAS és VIDEKE“

kiadóhivatalában.

Oh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 korona.

Próbadoz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:

„NÁDOR“ gyógyszer-tár

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.

Kapható Szarvason.

Burger Frigyes,
Bugyis Andor,
Nigrinyi Zoltán,

gyógyszertárakban,

